

# 双向奔赴!首届果洛人才论坛启幕

本报讯(通讯员 果洛宣)“首届果洛人才论坛”8月15日在青海省果洛藏族自治州玛沁县举行。此次论坛邀请部分“两院”院士、青海省内外各领域专家学者、行业领军人物、重点项目签约代表等走进果洛,旨在通过搭建项目合作、人才对接、交流论证于一体的人才工作平台,为推动果洛经济社会高质量发展建言献策、贡献力量。

果洛州地处青海省东南部、三江源腹地,平均海拔4300米,下辖6县、44个乡镇、188个行政村,总面积7.64万平方公里,素有“雪域净土、秘境果洛”的美誉。果洛州不仅是中国格萨尔文化之乡,也是黄河上游重要的水源涵养功能区、“中华水塔”的重要组成部分和国家重要生态安全屏障。“丰富的资源和特色,都具备极大的绿色发展潜能、科学研究价值、产业发展优势,能够为各类英才施展才华、建功立业提供广阔舞台。”果洛州委副书记、州长叶万彬在致辞中表示,希望各类专家人才把各领域前沿理念、科学探索、有益经验带到果洛、留在果洛,帮助果洛培育人才、拓展合作、推动发展。

近年来,果洛州通过树立“人才是第一资源”理念,深入推进“人才兴州”行动,全州人才工作基础不断夯实、机制框架逐步建立,人才推动发展的作用进一步显现。



果洛州先后制定实施《果洛州“十四五”人才发展规划》《抓党建促落实“四联三卷”工作机制人才兴州行动方案》等一系列政策举措,有效激发人才创新创造活力。通过加大引育力度,果洛州先后引进57个批次570名上海专家人才赴果洛开展“专家讲学”活动,依托省级人才项目平台,签约落地人才项目56个,引进人才218名,累计培养本土各类人才1万余名。

同时,在玛多县举办的分论坛以“中华母亲河·天上黄河源”为主题,围绕黄河文化、黄河水资源利用、黄河源头生态旅游和生态体验等内容开展研讨交流。四场边会通过结合果洛州情实际,围绕“高原医学研究与果洛”“生态畜牧业发展的果洛路径”“青藏高原科考与果洛”“文旅融合发展的果洛前景”开展了研讨交流。

## 点燃最美藏乡 “三色班玛”发展新引擎

本报讯(通讯员 班玛宣)今年以来,班玛县深入贯彻落实州委抓党建促落实“四联三卷”工作机制要求,精准把握班玛县情实际,认真谋划、精心部署、狠抓落实,以大兴调查研究之风,创新基层治理载体,扎实推进乡村振兴,答好“人民满意”的时代答卷,点燃最美藏乡“三色班玛”发展新引擎。

突出基层目标导向,大兴调查研究之风。班玛县委、县政府认真落实中央、省委关于大兴调查研究的工作要求,把调查研究作为推动经济社会发展的关键抓手,坚持问题导向、需求导向、效果导向“三个导向”,推动调查研究往深里走、往实里走。县级领导干部率先垂范,采取实地查看、召开座谈会、入户走访、个别访谈、征求意见等方式进行了系统调查研究,做到多层次、多方位、多渠道了解各领域基层党建存在的困难问题、短板不足、薄弱环节,真正掌握了第一手资料,确保调研收到实效。

激发社会治理活力,创新基层治理载体。为切实解决基层社会治理“谁来抓、怎么抓、抓什么”等突出问题,班玛县结合群众诉求多元、社情民意复杂实际,坚持以党建为引领,以群众需求为导向,以基层治理机制创新为突破口,着力解决基层难点、痛点、焦点问题,打通了基层治理“最后一公里”。先后组建了2个跨省联合党工委和8个跨县、乡联合党支部,召开了青川毗邻三州四县“铸牢中华民族共同体意识示范区”首届联席会,达成了“党建共建、产业共兴、资源共享、平安共建、和谐共创、生态共护、文化共育”的合作共识,毗邻地区呈现出共谋经济发展、共促繁荣稳定的良好局面。

夯实基层堡垒作用,扎实推进乡村振兴。始终坚持将抓党建促落实“四联三卷”工作机制与扎实推进乡村振兴战略深度融合,紧盯富民产业培育、壮大集体经济等重点工作任务。各村在乡镇领导及驻村第一书记带领下,将村集体经济增收作为建设农村牧区过硬支部的重要抓手,因地制宜积极打造“村集体经济+合作社+农户”的运营机制。同时,对村集体经济相对薄弱的村通过发挥联村县级领导、单位等优势作用,科学制定发展方案,细化帮扶措施,吸纳懂经营、善管理的“能人”来经营发展村集体经济,逐步推动集体经济由小到大、由弱到强。

## 全力以赴抢险救灾 团结一致建设家园

本报讯(通讯员 玛沁宣)近日,玛沁县拉加镇镇区发生小规模山洪灾害,面对抢险救灾紧急任务,拉加镇党委、政府按照县委、县政府的部署要求,第一时间投入人力、物力、财力开展抢险救灾工作。全镇各级党组织和全体党员率先垂范、冲锋在前,将抢险救灾责任挺在前、扛在肩,以更严的措施、更实的作风、更足的保障,全力保障人民群众生命财产安全,让鲜红的党旗高高飘扬在防汛一线。

工、牧民党员、志愿者深入镇区街道、寺院社区、重点区域等场所,开展抢险救灾、入户排查、转移群众、宣传引导、信息统计、发放物资等工作,不断压实压紧抢险救灾工作责任,全体党员干部深入防汛一线,在细微处、小事中彰显为民情怀;临时避险转移群众达70户195人,清理淤泥达1.56万吨,疏通防洪渠、排水沟达4公里,抢修道路达150公里,搭建帐篷52顶,向受灾群众发放米、面、油、折叠床、被褥等救灾物资700余件。连日来,全镇上下紧

盯地质灾害易发点重点区域、重点部位,压实党员干部防汛包保责任,定期排查、按时巡逻,不断落实责任片区、责任网格,形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作格局。同时,第一时间设立防汛临时指挥部和集中安置点值班室,安排干部职工严格遵守24小时防汛值班制度,及时转发气象预警、转运发放物资、守护群众安全、安抚转移群众、宣传相关政策,凝心聚力、团结一致,不断打通灾后重建和服务群众的“最后一米”。

## “光明行”让粒粒“石榴籽”抱得更紧更密



本报讯(通讯员 久治宣)为纵深推进各民族交往交流交融,凝聚守望相助、手足情深的血肉联系,进一步铸牢中华民族共同体意识,浇灌出更加璀璨的民族团结之花。日前,庆祝上海嘉定“久治·光明行”活动十周年文艺演出在久治县青松多镇宁友村民族团结广场举行。

据了解,自2014年上海嘉定“久治·光明行”开展以来,上海市嘉定区委、区政府按照党中央、国务院和上海市委市政府的决策部署,始终坚持把对口支援工作作为重大政治任务,把支持久治发展稳定作为义不容辞的责任,连续10年,选派医疗队260余人次开展眼科复明手术和学科建设帮扶行动,共筛

查白内障患者近3500人次,共开展手术420余人次,把爱与温暖带到了久治,为久治县“白内障”患者带来福音。专家医疗队以精湛医术、热情的服务态度,赢得了广大牧民群众的高度赞赏,在全县反响强烈效果显著。上海市嘉定区的帮扶是助推久治卫生健康事业发展的巨大动力,希望“久嘉”两地始终以铸牢中华民族共同体意识为主线,加强协作帮扶,共谋支援措施。庆祝活动的文艺演出在舞蹈《舞动年保》中拉开序幕。整场演出诠释着对党的热爱,感染着在场的每一个人,不时赢得现场观众热烈的掌声,并献上了洁白的哈达。

下一步,久治县将坚持人民至上、生命至上,与上海市嘉定区建立长效帮扶机制,依托上海嘉定“久治·光明行”公益活动,实现“复明一人、幸福一家、感动一方”的社会效应,以铸牢中华民族共同体意识为主线,同心同向深入推进“三交”行动,让更多家庭切实感受到党和政府的温暖,让各民族在全面交往、广泛交流、深度交融中汇聚民族团结的强大正能量,奏响民族团结“同心曲”,为全面建设新久治贡献力量。

## 玛沁县: 当好青年学子“服务员”



本报讯(通讯员 玛沁宣)12年寒窗苦读,聚力进取攀新高,换来笑逐颜开。为激励广大青年学子努力求学,打造乡村振兴“人才引擎”,助力人才振兴。8月13日,玛沁县当洛乡举行2023年优秀学子奖励集中发放仪式。

活动现场,乡党委政府工作人员向取得优异成绩的学子表示热烈祝贺,并寄予希望。希望学子们要坚定理想信念,增强接力奋斗的志气;要勇于担当作为,增强实干笃行的骨气;要练就过硬本领,增强报效祖国的底气。并表示“金榜题名”不仅是小家庭的骄傲,也是当洛乡这个大家庭的骄傲,希望孩子们今后在大学里胸怀抱负,刻苦学习,用实际行动肩负起时代责任。孩子们要多为家乡发展建言献策,用行动感恩父母、回报家乡、回馈社会。

下一步,当洛乡将不遗余力当好青年学子的“服务员”,希望大学生们勤学修德,勇攀高峰,不忘桑梓,用努力奋斗书写人生华彩篇章。

## “返家乡”社会实践展现青年担当

本报讯(通讯员 甘德宣)为更好地帮助“返家乡”社会实践大学生们总结经验,激发广大青年学子热爱家乡、报效家乡的热情。8月14日上午,甘德团县委组织甘德籍返乡大学生在青年之家召开2023年暑期“返家乡”社会实践大学生座谈会。

座谈会上,返乡大学生们分享暑期计划和大学精彩生活,并结合实际情况,以“青年助力乡村振兴 推动经济社会高质量发展”为主题建言献策。“作为新时代新青年,我们肩负着推动家乡发展的重大任务,我们将会利用暑假时间积极参与各项实践活动,在学习新知识和新技能的同时为家乡发展注入青年活力。”大学生拉毛措说。广大学生们纷纷表示,在坚定政治信念的同时要制定好自身的职业规划,实现人生价值。要在“读万卷书”中增长学识,在学好专业课的前提下,在社会实践中积攒经验。积极参与

“返家乡”社会实践活动,在弘扬志愿文明新风的生动实践中贡献青春力量,展现青年担当。

下一步,甘德团县委将充分发挥共青团桥梁纽带作用,持续深化大学生“返家乡”社会实践活动,引导青年投身基层,助力青年成长成才,鼓励和促进大学生积极弘扬志愿文明新风的生活理念,激励引领青年在建设社会主义现代化美丽新甘德篇章中贡献青春力量。